

徜徉在春天的街道 感受幸福

“经纬天地”的诗情画意

三行分离 畅行有序 花园路街道切换“群众视角”模式

芝麻灰的围墙下,老人对弈、孩童嬉闹。迎客松的枝蔓中,雾森氤氲、绿翠滴露。美景四月天里,金水区经一路上多了一份诗情画意,街头游园“经纬天地”的打造,实现了道路三行分离、动静相宜;居民可以三季赏花,四季看绿;街区展现人文关怀、一眼到底……花园路街道办事处在改进城市管理与改善人居环境这项工作中,切换“群众视角”模式,主动问需于民、因地制宜,突出环境改造的“实用性、功能性”,通过细节之处显真章,真正让居民群众感受基层政府提升人居环境、实现“幸福花园”的拳拳诚意。

记者 王翠 文/图



情

三行分离 动静相宜

经纬天地共935米长的区域,从最初的规划设计中,街道就一直强调突出以人为本、合情合理,因此确定的最终方案由三行系统和动静功能区组成。

三行系统即车行、慢行、人行。主干道上机动车畅通无阻在驰骋,电动车在独立区域行驶,孩子136米长的

健康步道上溜冰……“三行系统”令经一路在方寸之间实现动静相宜,共生共享。

“今年,金水区要在12条道路实现城市三行系统,打造高品质社区,经一路是第一条落地见成效的道路”,金水区绿化管理所所长韩宏强讲述。

意

细节取胜 一眼到底

清晨7点钟,天气晴朗,空气清新,张俊英站在经一路上向南望去,原本障碍重重的人行道上,竟一眼看到了200米开外的迎客松,心情顿时通透畅快,人也清明了起来。

这条不长的经一路上,从南到北,河南省实验小学、经三路小学、郑州市第二十三中学集聚其中,一到上下学时间就达到道路拥挤峰值。考虑到学生人流疏散、小孩玩耍、老人散步的流畅性,办事处做了一个决定:将慢车道和人行道抬平,使人行道慢车道平齐。

从上世纪80年代的设施老旧、人车混行,到如今的风景有致、三行分离,花园路街道借助全市改进城市管理与改善人居环境“东风”,把握“两优先、两分离、两贯通、一增加”的建设理念,以“经一路”为三行分离“试验田”,统一规划美景街区,大面积做游园,小面积做小品,逐步提升道路环境品质。如今走在经一路上,白天惬意,夜晚浪漫,有温度、有颜值,辖区群众获得了浓浓的归属感,满满的幸福感。

诗

“经纬”纵横 人本“天地”

经一路上,政四街纬二路之间,有一片“美容”后的街区,名曰“经纬天地”。

“经纬天地”这个名字由来颇有讲究,其一,辖区南北向道路多以“经”字开头,东西道路多以“纬”字开头,如经三路、纬四路等;其二,该词语出自《左传·昭公二十八年》,本指以天地为法度,后谓经营天下,治理国政。

“胸有经纬必有法度,心存成规必得正理”,在花园路街道办事处党委书记张俊英的心中,命名“经纬天地”代表的是自省,更是一份沉甸甸的希冀。

画

三季赏花 四季看绿

灰墙、绿树、黄花、蓝路……缤纷的色彩在经纬天地中肆意流淌,人站在街区中心360度旋转,从哪个角度欣赏都是一幅美不胜收的画卷。

中午时分,阳光正暖,82岁的孙桂芝坐在木质休闲椅上与邻居闲聊。

孙桂芝在郑州市第二十三中学家属院居住30多年了,“经纬天地”建成后,她每天都来这里晒太阳,“真好,环境太美了,我每天都来”。

三季有花,四季常青,是办事处对改造经一路要达到的绿化要求。按照“以人为本,接近自然”的设计理念,“经纬天

地”绿化部分有四个层次:第一层是草皮;第二层是绿篱地被植物;第三层是海棠等观赏性灌木植物;第四层是银杏、紫荆等乔木。通过绿植错落摆布,可实现景观错落有致,花品的设计实现季节分布,让居民三季赏花,四季看绿。

街道共建设900平方米动静结合、适地适季适树的“经纬天地”街边游园,共栽植各类花木26种、绿化300平方米。同时,通过变道路硬隔离为绿隔离,绿化树穴连通空间,完成树穴连通1500米、3000平方米,新增街头景观2处。

政四街的前世今生

一条“留住时代记忆”的影视文化街

本报讯 绿意盎然,春暖花开。伴随着初中生的复学,郑州市第二十三中学旁,以“影视文化”为主题的政四街路段,成为又一网红打卡地,一股浓浓的影视文化风,会让你深深地沉醉其中。

政四街(经一路—经二路)段全长215米。曾经的它,流动摊点、小餐饮店云集,交通拥堵,道路管网陈旧,卫生状况堪忧,严重影响周边居民的生活质量,过往行人也总是匆匆而去。

为切实改善居民的生活质量,花园路街道积极走访、听取省电影制片厂、郑州市第二十三中学等周边单位和居民区群众的意

见,精心挖掘历史素材,征集道路改造意见,聘请专业公司规划设计,并最终建设了这条“留住时代记忆”的影视文化街。

从无声到有声再到立体声,从黑白到彩色再到3D,从模拟到数字,从传统到现代的技术变革,电影文化深深融入了我们的日常生活。

漫步政四街,底蕴厚重的影视文化与绿植、休闲区域交相辉映,融合成一道“整洁、有序、舒适、愉悦”的街区新景观。“乐享影视文化”已成为这条街的新名片。

记者 鲁慧 通讯员 汪梦 文/图

